

Вторник, 8 апреля 2014 года  
№ 29 (9461)

6+

Цена 6 руб. 01 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

## • В областном АПК

### Техника обновляется

Более 50% современной зерноуборочной техники имеет обновлённый машинно-тракторный парк области. Об этом на брифинге после открытия IV Тюменской специализированной агропромышленной выставки «Сельскохозяйственная техника и оборудование» сообщил заместитель губернатора, директор департамента АПК Тюменской области В. Чейметов. «Благодаря технике с новыми современными технологиями нам удалось сократить затраты на дизельном топливе», — отметил он. В течение трёх дней на выставке можно было посмотреть технику, заказать тест-драйв.

Т. ЮРЬЕВА

## • Занятость населения

### Наши – в числе лауреатов!

Объявлены лучшие работодатели Тюменской области в сфере содействия занятости населения по итогам 2013 г. В числе победителей – организации Викуловского района.

Конкурс «Лучший работодатель в области содействия занятости населения» проводится на территории Тюменской области с 2008 года, — рассказала ведущий инспектор ГАУ ТО «Центр занятости населения Викуловского района» Н.Г. Нусс. — И работодатели Викуловского района принимают в нём активное участие. В прошлом году конкурс проводился по нескольким номинациям, в зависимости от среднесписочной численности работников: до 30 человек включительно, от 31 до 100, от 101 до 250 и от 251 и более.

В феврале этого года в департаменте труда и занятости населения Тюменской области на заседании областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в каждой номинации определён победитель и по два лауреата, а также лауреат по итогам участия в проекте «Электронный работодатель».

Лауреатом в номинации «Работодатель со среднесписочной численностью работников до 30 человек включительно» лауреатом стало общество с ограниченной ответственностью «Маяк», руководитель И.И. Иванов.

Лауреатом в номинации «Работодатель со среднесписочной численностью работников от 31 до 100 человек» за участие в пилотном проекте «Электронный работодатель» дипломом отмечено МАУ «Центр спорта и молодёжной политики Викуловского района», директор С.В. Роот.

Награждение победителей состоялось в марте в Правительстве Тюменской области. Это очень высокий результат работы, которым стоит гордиться!

### Построй сам успешное будущее!

Новая акция, объявленная департаментом труда и занятости Тюменской области, стартовала 3 апреля. Акция называется «Моя профессия – моё будущее» и продлится она до 18 апреля. Об этом сообщила журналистам ведущий инспектор ГАУ ТО «Центр занятости населения Викуловского района» Е. ИВАНОВА.

Многие выпускники школ этого года сейчас стоят перед нелёгким выбором: куда пойти учиться? Акция «Моя профессия – моё будущее» призвана привлечь внимание молодёжи на рабочие профессии, которые остаются востребованными как на территории Тюменской области, так и по всей России.

Так, с 3 по 18 апреля пройдут «Дни службы занятости» в школах, родительские собрания на тему «Участие в осознанном выборе школьниками профессионального пути», среди школьников специалисты центра занятости распространяют профориентационные брошюры, листовки, буклеты, которые помогут будущим абитуриентам определиться с выбором профессии и своего учебного заведения.

Также в рамках акции «Моя профессия – моё будущее» будет работать телефон доверия по вопросам профориентации, пройдёт открытие акции и презентация раздела «Профориентационный навигатор» сайта департамента труда и занятости Тюменской области в рамках проекта «JOB-библиотека».

«JOB-библиотека» в нашем районе заменит «JOB-кафе». Это ещё один масштабный проект, реализуемый службой занятости Тюменской области. В прошлом году этот проект был отмечен как самый лучший в России. JOB-кафе – это место, где можно не только выпить чашку кофе, но и поучаствовать в мероприятиях, проводимых службой занятости, встретиться с работодателем, ознакомиться со списком вакансий. В Викуловском районе таким местом станет JOB-библиотека.

О том, чтобы сделать своё будущее успешным, нужно заботиться уже сейчас – считают специалисты центра занятости населения. И участие в новой акции станет одним из шагов на пути к достижению цели.

Е. ВИКТОРОВА

## • 2014 – Год культуры

### Хранитель книжного царства

Людмила Николаевна Зимнухова (на снимке) – жительница с. Озерного, библиотекарь с многолетним стажем. Так получилось, что после окончания педагогического института она оказалась не в школе, а в библиотеке. И вот уже 27 лет она является хранительницей книжных фондов, помощницей тем, кто любит читать и идёт за книгами в библиотеку.

Конечно, раньше люди читали больше, — делится Людмила Николаевна. — Теперь, с приходом в нашу жизнь компьютеров, телевизоров, Интернета, обращаться за книгами в библиотеку сельчане стали реже. Но всё-таки заядлые любители чтения у нас есть, приходят, интересуются литературными новинками, журналами.

Чтобы привлечь на абонемент как можно больше читателей, Людмила Николаевна организует различные мероприятия, в том числе совместно с сельским Домом культуры, на разные темы, для взрослых и детей. Не так давно в Озернинской библиотеке прошла Неделя детской книги, игра с интересным названием «По следам Маугли» и многие другие.

Людмила Николаевна и сама очень любит читать – без этого быть библиотекарем, наверное, невозможно. Если самому тебе нравится погружаться в мир приключений, неожиданных событий, знакомиться с новыми героями, то сможешь привить интерес к этому и другим.

Мне очень нравится, когда приходят в библиотеку новые книги, журналы, я сразу их пролистываю, — рассказывает она. — Ощущаешь себя по-особенному, первооткрывателем, которому доверено первым узнать что-то новое, прикоснуться к свежим страницам. И это очень увлекает.

## • Сельский курьер

### Итоги 1 квартала

В первом квартале текущего года в Викуловском отделе ЗАГС было зарегистрировано 160 актов гражданского состояния. Выдано 48 свидетельств о рождении, в том числе: 24 получили родители мальчиков и столько же – девочек.

За аналогичный период прошлого года было зарегистрировано 52 рождения. В 12 семьях района появился второй малыш, в 8 — уже 3-й ребёнок, 4-й малыш родился в 7 семьях, 5-й — в 3, а в двух семьях появились по 6-му ребёнку. Наиболее распространённые имена у мальчиков: Александр, Семён, Денис и Тимофей. Девочкам давали такие имена: Дарья, Алёна, Настя и София. За прошедший период времени отцовство установили 9 человек. В прошлом году на одного папу было больше. Узамы брака соединили свои сердца 23 пары. Наряду с этим было зарегистрировано 16 актов о расторжении брака. В 2013 г. развелись 18 пар за первые три месяца года.

На конец марта органами ЗАГС выдано 64 свидетельства о смерти. Также сотрудниками отдела рассмотрено и исполнено 31 заявление о внесении изменений, выдано 195 справок и 263 свидетельства, подтверждающих факт государственной регистрации.



Кроме книг, на абонементе много и периодических изданий. Как говорит Людмила Николаевна, очень любят озернинцы журналы «1000 советов», «Приусадебное хозяйство», «Сельская новь», а издания о вязании пользуются большим спросом у местных мастериц.

Сегодня Людмила Николаевна Зимнухова отметит свой юбилейный день рождения. Мы поздравляем её с этой датой и желаем быть всегда жизнерадостной и любить каждый день, который дарит нам жизнь!

Е. ШЕВЦОВА  
Фото автора

## • Из почты

### «Дежурного репортёра»

#### Досрочная пенсия сохранена

— Я работаю сварщиком, и меня интересует моя будущая пенсия. Изменилось ли в новой пенсионной формуле что-нибудь для работников вредных профессий в плане сроков выхода на пенсию?

На вопрос ответила Т. АСЕЕВА, старший специалист оценки пенсионных прав Управления ПФР в Викуловском районе:

— Право на досрочное пенсионное обеспечение сохранено в Федеральном законе «О страховых пенсиях». Оно предоставляется мужчинам по достижении 55 лет и женщинам по достижении 50 лет, если они были заняты на работах с тяжёлыми условиями труда. Мужчины – не менее 12 лет 6 месяцев, имеющие страховой стаж не менее 25 лет; женщины, проработавшие в тяжёлых условиях 10 лет, имеющие страховой стаж не менее 20 лет.

При этом условия назначения страховой пенсии по старости применяются в том случае, если условия труда на рабочем месте соответствовали определениям вредного или опасного класса, подтверждёнными по результатам специальной оценки условий труда.

Ответ подготовила Т. СМОЛЯРОВА

Е. ТКАЧУК

## • Информировать прокуратура

### Фиктивная регистрация — вне закона

В конце 2013 года Государственная Дума приняла закон, по которому вносятся изменения и дополнения в Уголовный кодекс Российской Федерации. О чём этот закон, и какое наказание грозит за его нарушение, нам рассказал заместитель прокурора Викуловского района П. И. КАЗАНЦЕВ:

— Предусматривается уголовная ответственность для владельцев так называемых «резиновых» квартир. Поясню: это фиктивная регистрация и фиктивный учёт иностранных граждан по месту их пребывания. Законодательством введена уголовная ответственность, которая предусматривается за постановку на учёт иностранных граждан

без намерения фактически проживать в таком жилом помещении, либо с использованием заведомо подложных документов. Наказание предусматривает штраф от 100 тысяч до 500 тысяч рублей. Это минимальный вид наказания, максимальный — лишение свободы до трёх лет.

В Тюменской области случаи с пропиской в «резиновых» квартирах случались неоднократно. В Викуловском районе подобно-го пока не наблюдается.

### Проверки — по новым правилам

Органами государственного контроля и надзора, а также органами муниципального контроля запланированы и уже проводятся проверки юридических лиц и индивидуальных

предпринимателей. В ходе таких проверок действующим законодательством установлены правовые обязанности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Более подробно об этом рассказал помощник прокурора А. А. САЖИН:

— В первую очередь, юридические лица и индивидуальные предприниматели имеют право ознакомиться с теми документами, на основании которых проводится проверка, а также с результатами проведённых проверок. Кроме того, они имеют право сами присутствовать во время проверки, давать необходимые разъяснения. В случае выявленных нарушений, в соответствии с федеральным законом, в течение 15 дней с момента вручения предписания они имеют право предоставить свои объяснения, в том числе, в письменной форме в соответствующий

орган, проводивший в отношении их проверку, или несогласие с результатами проверок.

Также закон устанавливает ещё ряд обязанностей для физических лиц и индивидуальных предпринимателей. В частности, при проведении проверки они обязаны присутствовать лично, либо отправить своего представителя и предоставить необходимую документацию, а также всё, что относится к предмету проверки и является необходимым для установления обстоятельств, подлежащих выяснению. Со стороны проверяемых необходимы пояснения в случае выявленных нарушений. То есть, права и обязанности обоюдные и взаимосвязаны между собой.

Также хотелось бы отметить, что в ходе проверок в отношении юридических лиц в 2012 и 2013 гг. прокуратурой был вы-

явлен ряд фактов, которые свидетельствуют о том, что юридические лица и индивидуальные предприниматели не в полной мере исполняют требования закона. В первую очередь, это отсутствие журналов, в которых ставятся отметки о проведённых проверках. Туда заносятся сведения о лице, проводившем проверку, контролирующем органе, выявленных нарушениях, внесённых предписаниях. Для чего это нужно? В первую очередь, для того, чтобы субъект предпринимательской деятельности мог предоставить такой журнал проверяющему органу. Соответственно, можно показать, какие до этого были нарушения, и что было сделано для их устранения. Кроме того, предприниматели вправе обращаться с защитой своих прав в административном судебном порядке.

Подготовила Е. ТКАЧУК

## • 2014 — Год культуры

# За каждым успехом — плодотворная работа

За последние годы викуловчане уже привыкли видеть на сцене районного Дома культуры яркие и красивые концерты, участвовать в масштабных праздниках на площади района, будь то День Победы, юбилей села, Масленица и многие другие. Мы искренне хвалим работников культуры за хорошие выступления, интересные находки, весёлые конкурсы и забавы. Но мало кто задумывается, сколько работы стоит за каждым таким мероприятием, ведь старание и тщательная подготовка — залог любого хорошего праздника.

Только за один 2013 год мы много раз рассказывали о творческих победах работников РДК на самых разных конкурсах и фестивалях. И это тоже показатель того, насколько развита отрасль культуры в нашем районе. Сегодня о той работе и тех результатах, которые были достигнуты в 2013 году, о развитии каждого из направлений современной культурной деятельности рассказывает начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике Викуловского района Ольга Николаевна КАСТОРНОВА:

### Достижения — показатель успешной работы

— В течение 2013 года работники отрасли культуры и всех трёх её направлений деятельности трудились, в первую очередь, над качеством предоставляемых населению услуг. В нашей работе, не совершенствуя своё образование на курсах повышения квалификации, не получая специализированного высшего образования, не обновляя материально-техническую базу, мы не повысим качество услуг, а значит, будем терять посетителей.

Одним из главных достижений культурно-досугового направления в 2013 году мы считаем победу в областном конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учреждениями культуры, находящимися на территории сельской местности. Так, по направлениям «Культурно-досуговое» и «Библиотечное дело» победили наши районный Дом культуры и центральная районная библиотека, в номинации «Лучший работник» — балетмейстер РДК

Елена Шубина. Мы получили неплохую денежную поддержку: учреждения — по 100000 рублей, работник — 50000, и это послужило стимулом для наших сотрудников принимать участие в конкурсах и дальше. Так, совсем недавно мы узнали, что снова выиграли: Викуловский краеведческий музей им. А.В. Давыдова — по направлению «Музейное дело», Ермаковский сельский Дом культуры — по культурно-досуговому, в номинации «Лучший из лучших» — Алексей Воробьёв. И это очень хорошие результаты работы.

Если рассматривать творческую составляющую нашего учреждения, то в течение года мы продолжали участвовать во всех конкурсах и фестивалях. Даже если награды завоевать не удавалось, это всё равно хороший опыт, возможность развиваться и совершенствоваться.

Мы побывали на Всероссийском конкурсе молодых исполнителей «Молодые голоса», третий год выезжаем на областной конкурс творчества работающей молодёжи «Новое поколение» и каждый год возвращаемся с дипломами, участвуем в тради-

ционных фестивалях народного творчества «Радуга», «Мост дружбы», фестивале военно-патриотической песни «Димитриевская суббота», где в 2013 году впервые получили диплом 1 степени (отличился наш дуэт «Селяви»).

В марте этого года мы впервые посетили областной конкурс чтецов. Ещё в 2013 решили возродить художественное чтение и на базе районного Дома культуры организовали кружок. Посещая его, дети учатся красиво читать произведения и выступать на сцене. Воспитанники и специалисты кружка приняли участие в областном конкурсе и не остались без наград: Павел Черняков и Наталья Лукьященко в своих возрастных категориях стали лауреатами 1 степени, Евгения Чернякова завоевала Гран-при конкурса. Я считаю, что этот «пробный» шаг более чем удался.

Если же рассматривать работу отрасли культуры по экономическим показателям, то картина складывается следующим образом: по итогам областного рейтинга эффективности деятельности учреждений культуры наше учреждение делит 3 место с Уватским районом среди 22 районов юга Тюменской области. В этот рейтинг входят такие показатели как количество посещений культурно-досуговых учреждений, музея на платной основе, расходы одного жителя на услуги культуры, среднемесячная зарплата сотрудников и так далее. 3 место среди всех районов — это хороший показатель.

### Новшества — в библиотеке

Некоторые новации мы внедрили и в работу библиотек. Так,

в этом году был заключён договор с областной библиотекой для слепых по обмену фондом этой библиотеки для того, чтобы предоставить межбиблиотечный абонемент людям с ограниченными возможностями зрения. Таким образом, в рамках этого договора, мы доставляем слабовидящим и слепым людям Викуловского района книги по шрифту Брайля или «говорящие» книги. Изучаем спрос и по заказу можем привезти практически любую книгу.

Также определённые новаторские решения мы внедрили для того, чтобы люди с ограниченными возможностями здоровья могли посещать библиотеку, Дом культуры, общаться и получать полный спектр услуг культуры.

### Количество посещений музея растёт

В музейной деятельности уже который год приоритетным направлением остаётся организация привозных выставок. Музейный фонд, который имеется сейчас, не позволяет постоянно менять экспозиции, и привлечь людей в музей тогда очень сложно.

Поэтому мы постоянно сотрудничаем с музеями городов Ишима, Тобольска, Тюмени по



организации привозных выставок. Отработана уже хорошая система взаимодействия со школами района, и учащиеся в течение месяца посещают новую выставку. Так количество посещений музея растёт из года в год: с 2005 по сегодняшний день увеличилось почти в 4,5 раза. И это тоже хороший результат.

Сотрудники музея в течение 2013 года вели активную поисковую работу по выявлению местных мастеров декоративно-прикладного творчества. Таким образом, мы планируем обновить состав экспонатов музея и рассказать о местных умельцах.

В каждой отрасли есть свои достижения, проблемы и планы. Деятельность районного Дома культуры, музея, библиотеки практически всегда на виду — эффективность проводимой работы мы оцениваем по мероприятиям, праздникам, фестивалям. Поэтому самый главный показатель работы деятелей культуры — положительные отзывы односельчан и гостей, их яркие впечатления и благодарность за доставленное удовольствие.

Е. ШЕВЦОВА

На снимках: на сцене ВА «Встреча с песней»; выступают юные танцоры; сотрудники районного краеведческого музея Ю. Васькина и Ю. Чудакова

Фото Т. СУХОВОЙ



## • Молодой специалист

## О выборе не жалеет

Ещё лежит в полях снег, но время неумолимо приближает к началу самой важной для земледельцев района сельскохозяйственной кампании — севу зерновых. Во всех хозяйствах завершается подготовка техники, ждут своего часа семена, а механизаторы уже планируют как вести посевные работы, чтобы уложиться в лучшие агротехнические сроки.

Ждут начала выхода в поле и в КХ «Рассвет». Для агронома Натальи Александровны Новиковой (на снимке) это будет уже не первая посевная, после пяти лет работы в хозяйстве её уже не назовёшь новичком. А в том, что в «Рассвете» все 300 тонн семян кондиционны — несомненная заслуга и молодого специалиста.

С выбором будущей профессии Наталья определилась, когда училась в Нововяткинской школе. После её окончания по направлению она поступила в Тюменскую сельскохозяйственную академию на агрономический факультет. Завершив учёбу, вернулась в Викуловский район, и здесь её направили в КХ «Рассвет». Руководителем хозяйства А.Ф. Климов сам тогда был за агронома, Наташа постепенно перенала знания и опыт наставника, став для него верным помощником.

— Мне дали жильё, когда я приехала в Долгушино, — рассказывает Наталья Александровна. — А потом по программе я купила дом, где мы и живём с



мужем и дочкой. В коллективе меня приняли хорошо, относятся с пониманием. Александр Фёдорович делится опытом, мы обсуждаем, какие лучше семена сеять, в какие сроки, на каких полях. Все сегодня прекрасно понимают, что от качества семян зависит весомость будущего урожая, поэтому здесь созданы все необходимые условия для хранения семенного материала. Вот уже несколько лет все семена у нас только высоких репродукций, что позволяет получать стабильные урожаи.

В течение последних лет у нас сохраняется посевная площадь зерновых культур и трав: однолетних и многолетних. В этом году будем сеять зерновые и

овёс. Решили заменить семена пшеницы 4-й репродукции на 1-ю, и закупили партию качественных семян.

Молодой агроном, как и весь коллектив, ждёт начала посевных работ, и не жалеет о своём выборе. Нелегко сегодня приходится небольшим сельхозпредприятиям, и, в первую очередь, в финансовом плане, немногие молодые люди стремятся связать свою жизнь с селом. Но без труда земледельцев, тех, кто растит хлеб, не обойтись, полеводы всегда были гордостью Викуловской земли, поэтому Н. Новикова считает свой выбор правильным.

Т. СМОЛЯРОВА  
Фото Т. СУХОВОЙ

## • Весне навстречу

## Посевные площади увеличены

В 2014 году сельскохозяйственные товаропроизводители Тюменской области намерены осуществить посев сельскохозяйственных культур на площади 1105,5 тыс. га, что выше уровня 2013 года. Об этом сообщил заместитель директора департамента АПК Тюменской области Л. Бакшеев на прошедшей пресс-конференции.

Площадь ярового сева при этом составит 929,3 тыс. га, из них зерновых и зернобобовых — 706,5 тыс. га, технических — 60,9 тыс. га, картофеля — 9,3 тыс. га, овощей — 1,3 тыс. га.

В четыре раза может увеличиться в этом году площадь возделывания сои: в 2013 году тюменские аграрии возделывали 2,4 тыс. га, в этом году запланировано 9,5 тыс. га.

Что касается готовности районов области, то сегодня ведётся накопление материальных ресурсов к проведению весенне-полевых работ. Сформированы первоначальные запасы горюче-смазочных материалов, обеспеченность значительно выше соответствующего уровня 2013 года. Приобретено дизельного топлива 8325 тонн, бензина — 1045 тонн, моторного масла — 378 тонн.

Практически полностью подготовлена к выходу в поля техника. В исправном состоянии 98% тракторов, используемых

на полевых работах, 99% сеялок и культиваторов.

Что касается минеральных удобрений, то под урожай 2014 года приобретено 71,7 тыс. тонн.

Активно ведётся приобретение семян зерновых и зернобобовых культур высоких репродукций в рамках сортосмены и сортообновления. При намерениях в обменных операциях семян высоких репродукций в 41,7 тыс. тонн (приобретено 31,0 тыс. тонн) семеноводческими предприятиями области сертифицировано в настоящее время 50 тыс. тонн. Кондиционность семян яровых зерновых и зернобобовых культур на 25 марта 2014 года составила 74%. Учитывая темпы подготовки семян и проведения обменных операций, кондиционность семенного фонда прогнозируется не ниже уровня прошлого года (99,7%).

В последний подготовительный этап важными являются и организационные вопросы. Сегодня сформированы рабочие планы, предварительная структура посевных площадей, ведутся проверки и взаимопроверки готовности машинно-тракторного парка, проводятся агрономические совещания по совершенствованию технологий полевых работ с привлечением представителей аграрной науки.

Департамент  
АПК Тюменской области

## • Подробности

## Высокотехнологичная медицинская помощь

Курс на развитие высоких технологий в здравоохранении правительством страны был взят ещё в 2006 г. в рамках реализации национального проекта «Здоровье». С тех пор в Тюменской области развитие высокотехнологичной медицинской помощи является приоритетным направлением деятельности. Создана инфраструктура медуниверситетов и маршруты оказания медпомощи для пациента.

В регионе создана трёхуровневая система здравоохранения, которая делает достижения современной медицины доступными для жителей региона. Система включает в себя сеть поликлиник, межтерриториальных медицинских центров, а также региональные и федеральные учреждения. Причём высокотехнологичную помощь в Тюменской области оказывают по 15 из 17 направлений, утверждённых Минздравом РФ. Самым востребованным видом по-прежнему остаётся кардиохирургия, а также нейрохирургия и травматология-ортопедия.

Директор ТФОМС Тюменской области Т.В. Чирятева рассказывает: «Сегодня каждый житель области, имеющий полис ОМС, при необходимости может получить высокотехнологичную помощь. Речь идёт об операциях, связанных с заболеваниями сердечно-сосудистой системы и пороками сердца, протезированием суставов и болезнями позвоночника, офтальмологией. В Тюменской области этот вид помощи оказывают: ГБУЗ ТО «Областная клиническая больница №1», ГБУЗ ТО «Об-

ластная больница №2», филиал ГУ НИИ кардиологии СОРАМН «Тюменский кардиологический центр», ГБУЗ ТО «Областной онкологический диспансер», ГБУЗ ТО «Областной офтальмологический диспансер», ГБУЗ ТО «Областной противотуберкулёзный диспансер», ГБУЗ ТО «Перинатальный центр», Федеральный центр нейрохирургии. Одним из существенных достижений проводимой системной работы является увеличение средней продолжительности жизни мужчин (69 лет) и женщин (74) в Тюменской области».

Для оказания высокотехнологичной медицинской помощи необходимо наличие показаний, которые определяют врач и врачебная комиссия в поликлинике по месту жительства. Медицинские документы пациента направляют в профильную клинику, где их рассматривают и назначают дату госпитализации. От установления диагноза до госпитализации больного может проходить от нескольких дней до нескольких месяцев.

С 2014 года у жителей Тюменской области появилась возможность получить специализированную медицинскую помощь в Российском научном центре «Восстановительная травматология и ортопедия» имени академика Г.А. Елизарова за счёт средств обязательного медицинского страхования.

В 2014 г. региональные медицинские организации планируют оказать высокотехнологичную помощь 142 тыс. человек.

Пресс-служба ТФОМС  
Тюменской области

## • Компьютерная грамотность

## Полезные сайты для викуловчан

Ещё каких-то лет 5-6 назад мы и не думали, что информатизация так прочно войдёт в нашу жизнь. Сегодня мы уже привыкли получать через компьютер различные государственные услуги, записываться на приём к врачу, общаться с родственниками и друзьями, живущими за тысячи километров от нас. И чем дальше, тем такая виртуальная связь становится удобнее и проще. Для этого всё больше и больше учреждений разрабатывают и создают свои сайты.

Что такое сайт? Сегодня это современный и очень удобный механизм, который позволяет «заочно» познакомиться с учреждением, найти нужных специалистов, получить ответы на некоторые вопросы, даже не обращаясь в учреждение и лично. При этом сайт вовсе не заменяет собой выполнение классических функций, а дополняет и расширяет спектр услуг, оказываемых отдельным учреждением. К примеру, мы не можем пообщаться с врачом напрямую через сайт, зато, записываясь на приём, сами выбираем удобное время. Сайты школ, культурных учреждений дают возможность быстро узнавать о событиях, которые планируются или уже прошли, а родителям, благодаря таким электронным ресурсам, можно всегда быть в курсе школьных успехов своих детей.

Не все викуловчане знают, что очень многие учреждения нашего района тоже имеют свои сайты. Познакомим читателей с некоторыми из них.

**Vikulovo.admtyumen.ru** — официальный сайт администрации Викуловского района. Здесь можно найти всю необходимую информацию, в том числе о порядке приёма граждан, государственных и муниципальных услугах, органах власти и т.д. Не секрет, что сейчас практи-

чески каждая обыкновенная сельская школа имеет свой сайт. Вот, к примеру, адрес сайта Викуловской средней школы №1 — **vikulovo.net**. Родители и ребята могут ознакомиться здесь с самой разной информацией, касающейся учебного и воспитательного процесса в школе, узнать о последних новостях, о том, как заботиться о здоровье школьника, просмотреть электронный дневник и даже «заочно» побывать в библиотеке.

Ещё один адрес: **vsosh2.info** — это сайт Викуловской школы №2. Здесь также очень много информации для детей и их родителей, а также педагогов и всех, кому небезразлична жизнь школы. Можно также посетить сайт Ишимского сельскохозяйственного техникума, отделения с. Викулово (раньше это было ПУ №2) — **vikpu.ru**, здесь размещена информация обо всём, что происходит в стенах отделения, чем живут студенты.

Сайт **ddt-vikulovo.ru** — это портал центра дополнительного образования и развития детей. Всё, что происходит интересного в центре, можно посмотреть. Здесь же — официальная информация, сведения о наградах центра и поле для обратной связи.

Ещё один сайт для детей и их родителей — **rusichi-vik.ru** — это ресурс детского оздоровительно-образовательного центра «Русичи». Самые свежие новости «Русичей» ждут вас на этой страничке. Фото, рассказы о мероприятиях, а также порядок приобретения путёвки. Условия проживания в лагере — со всем можно ознакомиться, не выходя из дома.

Очень много полезной информации для родителей содержат сайты детских садов района: «Колосок» — **kolosok-detsad.ru**; «Дельфин» — **delfin-detsad.ru**. Можно по-

смотреть рекомендации специалистов о том, как подготовить ребёнка к школе, узнать расписание дня в садике.

Для тех, кто собирается обратиться в больницу, очень полезным может оказаться сайт **bolnica10.ru**. Расписание приёма врачей и отдельных кабинетов, последние новости и информация о том, как записаться к врачу на приём — всё это и многое другое можно найти на электронном ресурсе ОБ №10.

Все, кому интересна жизнь МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения», могут посетить сайт **kcsnsvik72.ru**. Здесь можно ознакомиться с историей создания и развития центра соцобслуживания, получить сведения об отделениях и услугах.

Востребованным остаётся и электронный ресурс Викуловского районного суда — **vikulovsky.tum.sudrf.ru**. Он может быть полезен всем, кто желает получить информацию о деятельности суда. Здесь же граждане могут задать вопрос и получить на него ответ через сайт.

И это далеко не полный перечень всех электронных ресурсов, которые работают сегодня на территории нашего района. Для тех, кто ещё не умеет пользоваться компьютером и Интернетом, можно посоветовать одно: обучайтесь, время не стоит на месте! Помочь в этом может программа «Расширяя горизонты», которая работает в Тюменской области уже не первый год.

И напоследок хотелось бы напомнить читателям о том, что и нашу газету можно прочитать в электронном виде — на сайте **tyumedia.ru**. Здесь же можно посмотреть ТВ-программы «Провинция» и послушать передачи местного радиоканала «Викуловская волна».

Е. ШЕВЦОВА

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

**автомобиль «Пежо-308»**, 2008 года выпуска, в отличном состоянии. Тел. 8-908-867-58-42.

**автомобиль «Дэу Нексия»**, 2008 года выпуска. Обр.: 2-53-57, 8-950-488-34-65.

**автомобиль ВАЗ-21043**, 2001 года выпуска, мотоблок «Каскад» с телегой, плугом, окучником, картофелекопалкой. Тел. 8-919-927-85-88.

**дрова:** чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

**дрова:** колотые, чурки. Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

**дрова,** пиломатериал (берёза-осина), навоз. Тел.: 2-52-35, 8-952-346-74-10.

**дрова:** чурки, колотые; пиломатериал (красный лес, берёза, осина), плаху, тес. Тел.: 2-38-01, 8-912-393-35-69.

**лес** хвойный, кругляк, недорого. Тел. 8-952-682-03-58.

**бройлеров** (суточных, подросших), корм. Тел.: 8-904-077-54-90, 8(7152) 49-33-06.

**15 апреля** (вторник) на рынке **будут продавать** тюль, портьерное, шторы на кухню, комплекты штор, покрывала и диванделки.

**Продают** кур-несушек, молодняк, а также принимают заявки на суточных цыплят, бройлеров – 49 руб. Обр.: с. Викулово, ул. Радищева, 21 с 8.00 до 22.00, тел. 8-922-041-41-83.

### Цветоводы – любители!

**Для вас – широкий ассортимент многолетних цветов** (пионы, флоксы, георгины, розы, гладиолусы). Обр.: с. Викулово, Торговая площадь, 19, (магазин «Стрелец»), тел.: 2-45-45, 8-950-492-80-66.

### Милые дамы!

**11 апреля на рынке с 9.00 до 15.00** Брянские фабрики «Суражанка» и «Классический фасон» **проводят продажу** женских пальто и полупальто, зимних и демисезонных, из драпа - от 40 до 80 размера, из плащёвки - от 50 до 64 размера. Цена – от 2000 руб. Ждём вас!

### ЗАКУПАЮТ

**КРС, свиней, баранов.** Тел. 8-904-476-15-13.

**КРС, баранов, шкуры КРС.** Тел. 8-904-492-07-66.

### ПРИНИМАЮТ

**картофель.** Тел.: 8-950-483-81-51, 8-904-487-620-74, 8-922-008-53-23.

### ТРЕБУЕТСЯ

**В магазин разливных напитков требуется продавец.** Тел. 8-904-492-91-83.

### УСЛУГИ

**Бурение скважин.** Гарантия. Рассрочка платежа. Насос и шланг — в подарок. Пенсионерам — скидка. Опыт работ — 7 лет. Тел. 8-932-470-07-00.

**Такси «Престиж»** предлагает свои услуги по перевозке пассажиров, круглосуточно. Тел.: 2-57-57, 8-908-868-67-80.

**Такси Викулово – Омск – Викулово.** Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50. Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

**Такси Викулово-Тюмень-Викулово,** отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

### • Официальные новости

**Администрация Викуловского муниципального района сообщает о возможном или предстоящем предоставлении земельных участков:**

Местоположение: Тюменская область, Викуловский район, с. Викулово, ул. Автомобилистов, № 56 б; категория земель: земли населенных пунктов; ориентировочная площадь: 200 кв.м; цель использования: размещение комплектной трансформаторной подстанции и выгребной ямы; вид разрешенного использования: строительство пункта обслуживания легковых автомобилей; сведения об экологическом состоянии: нет; ограничения: нет.

Местоположение: Тюменская область, Викуловский район, вдоль ЛЭП 110 кВ Викулово-Каргалы от опоры № 19 до опоры № 24; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; ориентировочная площадь: 1590 кв.м; цель использования: размещение сбросного коллектора; вид разрешенного использования: инженерные сети и сооружения; сведения об экологическом состоянии: нет; ограничения: в том числе часть земельного участка ориентировочной площадью 52,8 кв.м под существующим газопроводом.

**Государственное автономное образовательное учреждение среднего профессионального образования Тюменской области «Ишимский политехнический техникум» объявляет приём абитуриентов на обучение (бюджетные места: бесплатное обучение, стипендия): Очная форма обучения.**

**СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ НА БАЗЕ 11 КЛАССОВ:**

- Монтаж и эксплуатация линий электропередачи – 2 г. 10 мес.
- Строительство и эксплуатация зданий и сооружений – 2 г. 10 мес.
- Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) – 1 г. 10 мес.
- Машинист локомотива – 1 г. 10 мес.
- Лаборант-аналитик – 10 мес.
- Парикмахер – 10 мес.
- Продавец, контролер-кассир – 10 мес.
- Сварщик (электросварочные и газосварочные работы) – 10 мес. (отделение с. Казанское).

**СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ НА БАЗЕ 9 КЛАССОВ:**

- Монтаж и эксплуатация линий электропередачи – 3 г. 10 мес.
- Программирование в компьютерных системах – 3 г. 10 мес.
- Повар, кондитер – 2 г. 5 мес. (г. Ишим, отделение с. Казанское).
- Сварщик (электросварочные и газосварочные работы) – 2 г. 5 мес. (отделение с. Казанское).

Профессиональное обучение для выпускников коррекционных классов (школ):

- Штукатур+ Кондитер – 2 года.
- Кондитер+ Штукатур – 2 года.
- Оператор животноводческих комплексов и механизированных ферм+ Кондитер – 2 года (отделение с. Казанское).

**СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ НА БАЗЕ 11 КЛАССОВ:**

- Монтаж и эксплуатация линий электропередачи – 3 г. 10 мес.
- Строительство и эксплуатация зданий и сооружений – 3 г. 10 мес.
- Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) – 2 г. 10 мес.

Прием на обучение осуществляется без вступительных испытаний.

Профессиональное обучение (платное обучение):

- Оператор котельной – 1,5 месяца.
- Стropальщик – 1 месяца.
- Каменщик – 3 месяца.
- Маляр строительный – 3 месяца.
- Облицовщик-плиточник – 3 месяца.
- Повар – 5 месяцев.
- Штукатур – 2 месяца.

**Начало занятий – по мере комплектования групп.**

**По окончании обучения по программам СПО выдаётся диплом государственного образца; программам профессионального обучения – свидетельство установленного образца.**

**Наши адреса: 627755, Тюменская область, г. Ишим, ул. Девоская, 21; сайт техникума: www.ipt-ishim.ru.**

**Телефоны приёмной комиссии: (8-34551) 6-66-30, 6-66-58. Отделение – с. Казанское (бывшее Профессиональное училище № 55): 627420, Тюменская область, с. Казанское, ул. Ишимская, 33. Телефон приёмной комиссии (8-34553) 4-41-36.**

### • Сельский курьер

## Приглашают на выставку

16 апреля 2014 г. в Западно-Сибирском инновационном центре (г. Тюмень) состоится III Всероссийский форум-выставка «Франчайзинг. Регионы». По предварительным данным, ожидается около 700 участников и более 30 франчайзеров из регионов России.

Организаторы и партнёры мероприятия приглашают к участию действующих и потенциальных владельцев франшиз, представителей власти, инвесторов, девелоперов и СМИ.

В программе: круглые столы по вопросам развития франчайзинга в России, совещания для представителей органов власти, мастер-классы от российских экспертов-практиков по стратегиям франчайзингового бизнеса и открытию собственной франчайзинговой сети.

Ключевыми мероприятиями форума станут: выставка федеральных и региональных компаний-франчайзеров из различных отраслей с возможностью переговоров и заключения сделок, а также презентация франшиз. На выставке будут представлены франчайзинговые концепции для аудитории с различными финансовыми возможностями. Для иногородних гостей, молодёжи и СМИ запланированы экскурсии на предприятия франчайзеров.

Данный форум – возможность получить информацию об особенностях покупки готовой бизнес-концепции от специалистов из Москвы, Санкт-Петербурга, Тюмени, Новосибирска, Екатеринбург и др. городов.

Выставка нацелена на продвижение темы партнёрского бизнеса, повышение информированности российских предпринимателей в области франчайзинга, а также на развитие отечественного потребительского рынка. Сегодня аудитория мероприятия – это действующие и потенциальные предприниматели из 18 субъектов Российской Федерации. Россия находится в числе лидеров по динамике роста стартапов, открывшихся по франшизе, а Тюменский регион считается одним из самых продвинутых.

Список франшиз, экспертов и подробная информация об участии в III Всероссийском форуме-выставке «Франчайзинг. Регионы» размещена на официальном сайте мероприятия <http://franshiza-forum.ru>. Единый телефон для справок: 8 (3452) 500-320.

**Т. ЮРЬЕВА**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор АНТЮХОВА Светлана Владимировна, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н., обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32; фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3608 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 26.